



*Drahí spolubratia a
priatelia,*

**Prajem Vám krásny sviatok
svätého Jozefa!**

Chcel by som Vás pozvať k zamysleniu nad postavou svätého Jozefa ako vzoru služby na misii pre univerzálnu cirkev. Tradične všetky stredy a najmä mesiac marec sú venované zasväteniu svätému Jozefovi, ktorý je našim orodovníkom, oporou a učiteľom vnútorného života. V našich saleziánskych domoch je socha svätého Jozefa umiestnená vždy na čestnom mieste.

Veľkosť svätého Jozefa je veľmi blízko ľudským podmienkam každého jedného z nás: muž každodennej prítomnosti, diskkrétnej a prijímajúcej. Rovnaká prítomnosť nás robí spoluzodpovednými za život našich bratov a sestry.

Nech je svätý Jozef pre nás vzorom prítomnosti, aby sme boli autentickými kresťanmi – misionármi v zasvätení iným. Verím, že naše obnovené zasvätenie svätému Jozefovi prinesie hojné ovocie v skutkoch všetkých nás.

■ **Don Roman Jachimowicz, SDB,**
Regionálny radca pre strednú a
severnú Európu

Prináša COVID 19 aj nádej?



Keď som písal ročenku na rok 2021, hovoril som si, že nedokážem napísať ani jednu stranu ignorujúc to, čo súčasne zasiahlo celé ľudstvo vo všetkých krajinách. Ešte i dnes žijeme veľmi ťažké časy, zažili sme to, čo by sme si nikdy nedokázali predstaviť, alebo čo i len tušiť. Počas týchto dní sme pomáhali pri mnohých gestách štedrej obetavosti a obety. A tiež ako Saleziánska Rodina sme mnohým veľmi pomohli, isto s kreativitou veľmi podobnou kreativite nášho otca Don Bosca.

Hovorí sa, že príde "normálna" doba. A ja sa pýtam: čo bude znamenať táto "nová normalita" o ktorej sa tak veľa hovorí? Čo zostane v každom z nás po tomto roku? Bude tu bláznivý beh v snahe dobehnúť "stratený čas," stratenú ekonomiku? Bude to len zlá nočná mora, alebo, naopak, zanechá v mnohých niečo pozitívne v tom ako organizovať spoločnosť? "Nová normalita" prinesie niečo naozaj nové, zmení niektoré skutočnosti na lepšie? Neviem, čo nás čaká, ale cítim, že je tu cesta, ktorú by sme my, ako Saleziánska rodina, mohli prejsť a ktorá by priniesla veľa dobra, ponúkajúc zároveň náš skromný príspevok iným.

Sú tu tí, ktorí žijú v sťažnostiach a negativizme so zatvrdnutým srdcom. Našťastie, sú ale aj mnohí, ktorí sa snažia žiť pohnutí dynamizmom, ktorý prináša hľadanie života, hľadanie toho, čo je lepšie, sústred'ujúc sa na prežívanie lásky a služby, pracujúc pod dynamizmom nádeje. A keď žijeme pohnutí nádejou, zakúšame, že láska, služby a srdce plné humanizmu majú, v každom prípade, plný význam vo svete, ktorý stále pozná príliš veľa neľudskosti. V skutočnosti, z nášho uhlu pohľadu, aby sme boli ľudskí, nádej je prísadou lásky.

A toto je mojim želaním pre celý saleziánsky a misionársky svet.

■ **Don Ángel F. Artime, SDB**

Hlavný predstavený Saleziánov dona Bosca

OTÁZKY NA ZAMYSLENIE A ZDIEĽANIE:

**Za čo môžem byť
vdáčný v "novej
normalite" dneška?**

**Ako môžem prinášať
viac nádeje tam kde
sa nachádzam?**



SOM JEHO “VYSLANOU” V ALBÁNSKU



Ako je to možné, že jedna Mexičanka z Inštitútu dcér Márie Pomocnice pracuje ako misionárka v Albánsku? Vybrala si si ty, že tam pôjdeš?

To by som si nikdy ani nepomyslela! V roku 1999 bola inšpektorka na návšteve v dome kde som sa nachádzala, v Tuxtla Gutierréz – v hlavnom meste štátu Chiapas. Spýtala sa ma, či som ochotná odísť a stať sa misionárkou ad gentes! Pre mňa to bol blesk z jasného neba. Nevedela som čo mám odpovedať, inšpektorka mi povedala: “Dobre o tom porozmýšľaj, modli sa a daj mi vedieť do sviatku svätého Jozefa.” Bola som veľmi zmätená... Misie? Ad gentes? Afrika? Veľmi som sa modlila. Ak by som mala byť úprimná, nechcela som ísť preč, cítila som sa šťastná tam, aj na tom mieste som bola na misii. Chodievala som za Pánom hovoriac Mu: “Ak je to tvoja vôľa, tu som. Nechcem ti nič odmietnuť, ale ak je to iba vec inšpektorky, tu mi je výborne.” Áno, samozrejme som mala strach opustiť moje Mexiko, moju požehnanú zem! A predsa, tu som! Je to tu, kde ma chcel On. Toto mi dal a dá mi veľa pokoja do života: ja som si to nepýtala, som Jeho vyslanou.

Je niečo, čo ťa na Albáncoch očaruje?

Samozrejme! Je veľa vecí, ktoré sa mi páčia na albánskom ľuďe! Prvá vec, ktorá na mňa urobila dojem keď som prišla je ich pohostinnosť. Nielen, že sa cítite ako doma, ale naozaj si o vás robia starosti, ponúkajú ti všetko až po ich srdce! Sú to ľudia komunikatívni, radostní, vždy pripravení oslavovať, naučiť sa, poznať! Tak teda, odvtedy čo som pricestovala do Albánska, cítim sa byť s nimi v harmónii.

Ako dokážeš nachádzať silu, vytrvalosť, inšpiráciu, trpezlivosť pre tvoju misijnú službu?

Oooh! Aká otázka! Určite v istote poznania, že konám Jeho vôľu! Keď som bola pred odchodom z Mexika do Talianska ako misionárka, povedala som mojej mame: “Uvidíš, o rok sa vrátim.” A odišla som s myšlienkou, že ak by som sa mala vrátiť do Mexika, bola by som veľmi šťastná aj v Chiapas! Potom som sa rozhodla viac to nehovoriť, prežívať prítomný moment a žiť a milovať moje “nádherné dedičstvo,” neustále podpieraná Máriinou rukou, mojou priateľkou, sprievodkyňou a radkyňou.



Sr. Isabel Aguilar, FMA

Narodená v Morelle, v štáte Michoacán v Mexiku. Už v šiestich rokoch sa začlenila do saleziánskeho sveta a v 22-dvoch rokoch zložila prvé sľuby FMA. Celú svoju náboženskú a profesionálnu formáciu absolvovala v Mexiku.

Pracuje v Albánsku ako misionárka od roku 2000. V súčasnosti sa nachádza v komunite v Škodre, kde je zodpovednou za školu a za vedenie ekonomiky celej činnosti sestier FMA.

F O R U M

Rómovia

V súčasnosti vo svete žije približne **36 miliónov Rómov**. Z toho 18 miliónov žije v **Indii**, ktorá je pôvodnou vlasťou tohto etnika (Rajasthan) . V **Európe** žije 9 -12 miliónov Rómov, v Španielsku, vo Francúzsku a východnej Európe. Milión Rómov žije v **Spojených Štátoch**, 800.000 v **Brazílii**. Najvyššie percento Rómov na počet obyvateľov je v **Bulharsku** (10.5 %).

Rómovia sa spájajú s **chudobou** a sú vnímaní zvyškom populácie ako nespoločenski a neprispôsobiví. **Saleziáni** pracujú v mnohých krajinách na väčšom **začlenení** Rómov do spoločnosti, ich **vzdelávaní** a ochrane ich **práv**.

**MARCOVÉ
SALEZIÁNSKE
MISIJNÉ
ÚMYSLY**

Sviatosť zmierenia.

Za väčšie ocenenie sviatosti zmierenia
zo strany mladých v Albánsku.

Modlime sa za to, aby sme prežívali sviatosť zmierenia s
obnovenou hĺbkou, aby sme zakúšali bezhraničné Božie milosrdenstvo.
Úmysel modlitby pápeža Františka

EUROPA